Matematika IT (KMD/MAZ2) - cviceni 2
FAKULTA STROJNI (akad. rok 2019/2020 a vyssi)

Piiklad 1. Rozhodnéte, zda lze vektor x vyjadfit jako linedrni kombinaci vektoru u, v, w, v kladném
pripadé urcete prislusné koeficienty:

a) x=(-1,0,2,3), u=(1,-1,0,2), v=1(1,2,0,3), w = (1,—4,2,1),

b) X = (8’ 37 2)7 u = (47 17 1)’ v = (1’ ]‘) _1)’ W = (2) 07 3)7

c) x=(1,-1), u=(-14,3), v=(5,-1), w = (1,7),

Priklad 2. Zjistéte, zda jsou nize uvedené vektory linedrné nezavislé:

a) (2,3,-5), (1,—1,1), (3,2,-2) v IR,

b) (2,0,3), (1,—-1,1), (0,—-2,—1) v R®,

¢) (1,-1,1 2) (1,8,7,-7), (1,2,3,-1), (1,5,5,—4) v IR*,

d) (2,1, 1), (—=4,3,2,—1,1), (3,5,-2,1,-2), (2,2,—1,3,-1), (-1,2,3,1,3) v IR,

Piiklad 3. Urcete pro kterd a € IR jsou nasledujici vektory linearné nezavislé:
a) (a,—4,-1), (4,—6,-3), (1,1,—a) v R?,
b) (1,a,1), (2,2,a), (1,1,1) v IR?,

Piiklad 4. Z vektoru nizé vyberte néjakou bazi jejich linearniho obalu:

a) (5,7,—1,3), (1,-3,8,2), (9,17,-10,4), (2,6, —16,—4) € IR*,
b) (1,0,2,-3), (3,2,1,-5), (=1,2,1,-2), (=3,0,2,0) € R*,

Piiklad 5. Rozhodnéte, zda vektor x patii do linedrntho obalu mnoziny M:
a‘) X = (17_17271)7 M:{(1707272)7 (0717072)}7
b) X = (13 47 747 71)7 M = {(Oa 17 737 4); (23 27 27 2)7 (17 71; 37 7)}7
Piiklad 6. Rozhodnéte, zda nésledujici vektory tvoif bazi prostoru IR>:

a) (1,0,1), (3,1,0), (5,2,1),
b) (1,2,3), (2,0,1), (5,2,5),
c) (1,4,-1), (0,2,3),

Piiklad 7. Spoctéte dimenzi vektorového prostoru V', jestlize:

a) V={((1,1,2,0), (2,1,-1,1), (1,2,1,-1), (1,3,0,-2)),
b) V=1{((1,2,1,-1), (1,1,—1,2), (1,0,—3,5), (2,3,0,1)),
) V={(1,1,-1,1), (2,1,1,—-1), (1,0,2,-2), (3,2,1, 1)),

Priklad 8. Pro kterd p € IR je vektor u prvkem linedrniho obalu mnoziny M? Naleznéte néjakou bazi
prostoru (M) a uréete jeho dimenzi.

a) u=(7,-2,p), M={(2,3,5), (3,7,8), (1,—-6,1)},
b) u=(p,6,0), M ={(2,3,0), (1,1,1), (1,1,0)},

Piiklad 9. Urcete souradnice vektoru x vzhledem k béazi {u, v, w}:

a) x=(1,1,1), u=(1,0,—1), v=(2,1,-2), w = (1,2,0),
b) x=(1,3,6), u=(1,1,2), v=(2,1,-1), w=(1,2,1),
¢) x=(4,4,-6,—-18), u=(1,1,0,1), v=(0,-1,2,7), w = (2, —1,0,1),



